

ОСЕННИЕ ФАКТОРЫ РИСКА: ГИБДД БРЯНСКА НАПОМИНАЕТ О ВОЗМОЖНОМ УВЕЛИЧЕНИИ ПОКАЗАТЕЛЕЙ АВАРИЙНОСТИ

Осенний период времени года характеризуются всплеском ДТП, особенно со смертельным исходом. И одним из немаловажных неблагоприятных факторов, способствующих росту дорожных аварий, и о котором нередко забывают водители, являются погодные условия.

Осень – наиболее «травмоопасный» период года.

В 2022 году в сентябре-ноябре на дорогах г. Брянска в 57-ми дорожно-транспортных происшествиях погибли 8 человек (а это ровно половина всех погибших в 2022 году) и 62 получили травмы. Каждый второй погибший в ДТП – это пешеход. В трех случаях участники ДТП погибли в столкновениях транспортных средств (данные виды ДТП наиболее распространены в Брянске вне зависимости от времени года). Шесть человек погибли в вечернее время с 18-00 до 23-00, большинство – в темное время суток.

Значительное количество осенних ДТП происходит по причине недооценки водителем или пешеходом дорожных условий и приводят к тяжким последствиям: ранениям или летальному исходу. Поэтому правильно оценить свои возможности, а также возможности других участников дорожного движения - это очень важно.

Осень – это всегда время обильных осадков, тумана, ранних сумерек, время плохой видимости. Наиболее уязвимыми в этот временной отрезок года являются пешеходы, в том числе и дети. Этому способствует и некачественное освещение улиц и дорог, ухудшение дорожного покрытия (ямы, лужи), темная одежда пешеходов с отсутствующими световозвращающими элементами и т.д.

Водителям следует помнить, что транспортное средство является источником повышенной опасности. И, садясь за руль, вы несете ответственность за происходящее на дороге. Помните (особенно – любители превысить установленную скорость до нештрафуемого порога): при ДТП на скорости 30 км/ч – риск смертельного исхода для пешехода 5%, при 50 км/ч – 40%, а при 65 км/ч – уже 84%.

Пешеход или пассажир тоже может создать аварийную ситуацию, в которой пострадают другие люди. Пешеходам необходимо всегда помнить простое правило физики: автомобиль мгновенно, особенно на дороге с влажным покрытием, остановиться не может, а любой человеческий организм беззащитен перед грудой железа. Знание и соблюдение Правил дорожного движения, внимательность на дороге позволяют избежать неприятных ситуаций, которые для кого-то могут обернуться трагедией.

Как избежать осенних ДТП?

- 1) Главное - смотреть в оба! Это касается и автомобилистов, и пешеходов!
- 2) И на уроках, и дома повторение ПДД для школьников не будет лишним. Помогите своему ребенку, это несложно. Просто методично и ежедневно приучайте его думать о своей безопасности, вместе вспоминайте правила дорожного движения, проговаривайте, что дорога – это опасно, водитель может ошибиться, не заметить, не успеть затормозить, всегда смотрим налево, направо и никогда никуда не спешим! И самое главное - сделайте ребенка заметным на дороге, обеспечьте наличие на одежде и рюкзаке световозвращающих элементов!
- 3) Пешеходам всех возрастов крайне необходимы световозвращающие элементы! Темный силуэт в темное время суток в свете встречных фар в дождь, да еще и через затертое стекло, плохо заметен.
- 4) Своевременно меняем «дворники» на автомобиле. Старые оставляют разводы, а ведь осенью водители все больше и больше времени будут проводить за рулем в сумерках и темноте, и нет ничего хуже водяных разводов, размывающих контуры объектов на дороге. Кстати, срок службы щеток при нормальной эксплуатации автомобиля, как правило, три месяца.
- 5) Проверяем работоспособность обогрева стекол и зеркал. Быстро осушить стекла и воздух в салоне можно, включив кондиционер, подняв температуру и активировав режим рециркуляции, когда воздух не забирается с улицы, а многократно прогоняется в салоне через радиаторы климатической системы.
- 6) Помним о том, что вода на дороге – это своего рода смазка. И чем сильнее дождь, тем лучше эта смазка. Помним, в дождливую погоду особенно скользким становится свежеуложенный асфальт, а также пластиковые «зебры». Выбираем соответствующий скоростной режим.
- 7) С приходом осени ночью и утром больше вероятность возникновения тумана. Снижаем скорость до безопасной. В сумерки и темное время не забываем про противотуманные фары и задние противотуманные фонари Для новичков, получивших права весной и летом, столь разительные изменения на дорогах будут откровением – ведь для них эта осень на колесах первая! Так что аккуратнее, это всех касается. Ровных дорог, зеленого света и хорошего настроения!

Это лишь дополнительные моменты, которые помогут избежать ДТП. Главное же – неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения!

